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 ATA DA DÉCIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023, 1 

CORRESPONDENTE AO TERCEIRO ANO DA LEGISLATURA 2021-2024, REALIZADA PELA 2 

CÂMARA MUNICIPAL DE SERRA NEGRA DO NORTE NO DIA 31 DE MAIO DE 2023. 3 

Aos trinta e um (31) dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e três (2023), no prédio- 4 

sede da Câmara Municipal, situado na Rua Otaviano Augusto de Araújo, n°. 63, Centro, nesta 5 

cidade de Serra Negra do Norte, Estado do Rio Grande do Norte, às oito horas e quarenta e 6 

um minutos (08h e 41min), realizou-se a Décima Segunda Sessão Ordinária do exercício de 7 

2023, presidida e secretariada, respectivamente, pelos Vereadores Alysson Moisés de 8 

Medeiros (Presidente) e Vania Fernandes de Medeiros (1° Secretária), registrando-se a 9 

presença dos Vereadores Alysson Moisés de Medeiros, Ana Karinne Araújo da Nóbrega, 10 

Carlos Eduardo Job Gomes (Tiago), Eraldo Alves de Araújo, Flávio Barros Bezerra, Francisco 11 

Inácio Neto (Júnior) e Vania Fernandes de Medeiros. A seguir, o Sr. Presidente justificou a 12 

ausência do Ver. José Roberto Garcia de Araújo e registrou a ausência do Ver. Sesiom Quinino 13 

Wanderley Após, a realização da chamada dos vereadores e constatação de Quórum 14 

Regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a sessão, iniciado o EXPEDIENTE, consultou o 15 

Plenário quanto à dispensa da leitura da Ata da Décima Primeira Sessão Ordinária, o que foi 16 

acatado por todos e nada havendo a ser discutido, após votação, foi aprovada por 17 

unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que a 1ª Secretária da Mesa que fizesse 18 

a leitura de papéis e correspondências recebidas. Após, o Sr. Presidente solicitou aos autores 19 

das matérias apresentadas que fizesse a leitura das mesmas, sendo: Requerimento 20 

93/2023 de autoria do Ver. José Roberto que requer a Presidência da Câmara Municipal a 21 

realização de Audiência Pública para discussão de temas referentes a castração de cães e 22 

gatos. Requerimento 94/2023 de autoria do Ver. José Roberto que requer ao Poder 23 

Executivo providencias relacionadas a implantação do piso salarial dos profissionais de 24 

enfermagem. Emenda 01 ao PL12/2023 de autoria do Ver. Eraldo Alves que altera a 25 

redação do Art.21, do Projeto de Lei nº 012/2023 – LDO do município – exercício 2024. Após 26 

encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de 27 

Finanças Orçamento e Tributação. Emenda 02 ao PL12/2023 de autoria do Ver. Eraldo 28 

Alves que inclui o Inciso II e alíneas “a” e “b” no Art.34 do Projeto de Lei nº 012/2023 – LDO 29 

do município – exercício 2024. Após encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, 30 

Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças Orçamento e Tributação. Emenda 03 AO 31 

PL12/2023 de autoria do Ver. Eraldo Alves que altera a redação do §2º, DO Art. 35, do 32 

Projeto de Lei nº 012/2023 – LDO do município – exercício 2024. Após encaminhou a 33 

Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e Redação Final e Comissão de Finanças 34 

Orçamento e Tributação. Projeto de Lei 19/2023 de autoria do Poder Executivo que 35 

autoriza remanejamento total ou parcial de dotações orçamentárias para o exercício de 2023 36 

e dá outras providências, o qual teve sua leitura integral dispensada e realizou-se apenas a 37 

leitura da mensagem. Após encaminhou a Comissão de Legislação, Constituição, Justiça e 38 

Redação Final e Comissão de Finanças Orçamento e Tributação. Requerimento 95/2023 de 39 

autoria do Ver. Carlos Eduardo (Tiago) Requer ao Poder Executivo Municipal informações 40 

sobre as passagens molhadas recém construídas em Serra Negra do Norte.  Requerimento 41 

96/2023 de autoria da Ver. Vania Fernandes que requer a Presidência da Câmara 42 

Municipal apoio para execução da Lei Municipal 456/2009 (Projeto Câmara Mirim). Moção 43 

de Aplauso 22/2023 de autoria da Ver. Vania Fernandes que envia Moção de Aplauso aos 44 

doadores de sangue mais participativos de Serra Negra do Norte, que nos dois últimos anos 45 

completaram mais de dez doações. Em seguida, o Ver. Flávio pediu questão de ordem e 46 

consultou o plenário se todos concordavam em fazer a leitura da moção e já discutir e 47 

aprovar a moção para fazer a entrega a equipe presente, de acordo por todos procedeu com 48 

a leitura da Moção de Aplauso 23/2023 de autoria do Ver. Flávio Bezerra que envia 49 

Moção de Aplauso aos jogadores Enzo, Bernardo, Aquiles, Matheus e Ryan, integrantes da 50 
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equipe Liberal Academia de Futebol pela conquista do título na Primeira Copa do Sertão de 51 

Futebol de Base (Sub 11), realizada em Patos/PB. O Sr. Presidente registrou a presença do 52 

Diretor João de Lana e o Coordenador e Treinador Júnior e dos atletas Enzo, Bernado, 53 

Aquiles, Matheus e Ryan. Moção de Aplauso 23/2023, em discussão, o Ver. Flávio saudou 54 

a todos e mencionou o mérito da Vereadora Vania pela participação na moção e deixou 55 

aberta para aos vereadores subscreverem. Após, agradeceu ao Coordenador João de Lana e 56 

o Secretário Grimaldi pelo trabalho prestado à frente da secretaria de esporte, parabenizou 57 

Júnior treinador e coordenador que há mais de vinte (20) anos trabalha pelo esporte no 58 

município, agradeceu ao prefeito também pelo apoio que tem dado ao esporte e parabenizou 59 

de maneira especial os jovens Enzo, Matheus, Aquiles, Bernado e Ryan, relatando que essa 60 

simples homenagem da Câmara sirva de incentivo para que continue a carreira paralela aos 61 

estudos, mencionando que o treinador disse que só foram para o campeonato, porquê 62 

recuperaram as notas na escola. O Ver. Eraldo saudou a todos e parabenizou o vereador pela 63 

moção e a Vereadora Vania que contribuiu e mencionou a sua satisfação ver essas crianças 64 

representar e trazer uma medalha tão bonita para o município, parabenizando e dizendo que 65 

continuem assim valorizando e levando o nome de Serra Negra e como foi dito cuidando 66 

sempre da educação que é muito importante, mencionando ainda a admiração e apreço que 67 

tem por esses dois (2) defensores do esporte, João e Júnior que sabe o esforço e empenho do 68 

mesmos para ajudar o esporte, mencionando que já foi coordenador e sabe que muitas vezes 69 

quer fazer mais, mas existem limitações, ressaltando que isso não deve tirar o mérito e o 70 

estímulo que tem de trabalhar o esporte no município, relatando que esse tipo de moção vota 71 

com muita satisfação e alegria, porque realmente merecem parabéns. O Ver. Francisco 72 

Inácio saudou a todos e parabenizou o vereador pela moção e parabenizou também as 73 

crianças por saírem da cidade em busca de medalhas para Serra Negra, relatando que é muito 74 

importante reconhecer o esforço dessas crianças no esporte, também parabenizou João de 75 

Lana e Júnior que são duas pessoas que fazem um trabalho muito importante no esporte. O 76 

Ver. Carlos Eduardo saudou a todos e parabenizou o vereador pela moção e a Vereadora 77 

Vania por contribuir nessa importante moção, parabenizou também o diretor João e 78 

mencionou a sua luta pelo esporte do município juntamente com o secretário Grimaldi e 79 

também o coordenador Júnior que é um dos cara que mais se empenha pelo time, porque 80 

quer ver os atletas conquistando títulos e parabenizou ainda os jovens pela conquista e que 81 

lutem e continuem tentando, porque nada é impossível com Deus na frente e estudando, 82 

citando que essa é só a primeira conquista e mencionou o exemplo do atleta lateral do 83 

Flamengo Airton Lucas de Carnaúba dos Dantas que foi selecionado para jogar um amistoso 84 

na seleção Brasileira, e quem sabe um dia algum jogador de Serra Negra tenha a 85 

oportunidade de jogar na seleção Brasileira levando o nome de Serra Negra para o mundo, 86 

que corram atrás do seus objetivos que tudo com Deus se consegue, e que sempre trabalhe 87 

em equipe, porque sozinho ninguém vai a lugar algum, e pediu para subscrever a moção. A 88 

Ver. Vania saudou a todos e parabenizou as crianças que são as estrelas, deixando um marco 89 

na história de Serra Negra trazendo a primeira medalha de campeão da 1ª Copa do Sertão 90 

de base Sub 11, esse título é um mérito dos mesmos, como foi falado as crianças tiveram que 91 

melhorar as notas para participar e isso sirva de incentivo e estímulos para outras crianças, 92 

parabenizou também o município e a secretaria de esporte através do secretário Grimaldi e 93 

o coordenador João de Lana pelo trabalho que vem desenvolvendo no esporte, também o 94 

coordenador Júnior treinador que há muito tempo e tem feito esse trabalho no esporte do 95 

município, muitas vezes sem apoio e sempre se dedicou e fez por conta própria para ver o 96 

desenvolvimento das crianças no esporte e se destacando em outros estados e municípios, 97 

mencionando que sempre apoia o esporte, porque entende que as crianças ocupadas no 98 

esporte, estão livres de cometer atos ilícitos e citou que o esporte é um ato educativo e de 99 

saúde. A Ver. Ana Karinne saudou a todos, somou-se a moção do vereador e reconheceu o 100 

trabalho que vem sendo feito no esporte do município, mencionando como é gratificante ver 101 
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todos os dias ver esse complexo que leva o nome da sua saudosa mãe Francisca Macedo 102 

cheios de crianças e jovens, também no ginásio Gastão Mariz, no Azougão, nos campos da 103 

zona rural, o que está trazendo benefícios para as crianças e jovens, estendendo o 104 

reconhecimento ao Prefeito Serginho pelo apoio que o município tem dado ao esporte, a João 105 

de Lana o coordenador e Júnior treinador que não medem esforços para trazer benefícios ao 106 

esporte para crianças e jovens, porque o esporte é o desenvolvimento da saúde física, saúde 107 

mental e é de suma importância para a vida de todos, tudo atrelado a educação, quem é 108 

educador fica muito feliz quando escuta que os meninos só puderam ir competir quando 109 

tiveram boas notas  na escola, porque a educação é a base de tudo, parabenizando as crianças 110 

pelo esforço e empenho para trazer a medalha para Serra Negra, também parabenizou e 111 

enalteceu o apoio da família que tem um papel fundamental no desenvolvimento dos jovens, 112 

citando o nome de Hálida, mãe presente na Casa e mencionou que continuem nesse caminho 113 

que só vai galgar novas conquistas e por reconhecimento a todo o trabalho realizado por 114 

todos, pediu para subscrever a moção. Na sequência, o Ver. Alysson parabenizou o vereador 115 

pela moção e a Vereadora Vania por contribuir, mencionando que a moção tem mais poder 116 

que um requerimento, porque homenageia alguém e os requerimentos faz só pedir ao órgão 117 

competente e esperar que seja feito, parabenizou o município pelo apoio que tem dado ao 118 

esporte através do secretário Grimaldi, também o coordenador João de Lana e Júnior 119 

treinador, relatando que todos em Serra Negra sabe do trabalho realizado pelos mesmos, 120 

parabenizando por levar os atletas ao campeonato e também os atletas que se esforçaram 121 

para recuperar as notas para poder participar do campeonato e representaram muito bem 122 

Serra Negra na cidade de Patos-PB, relatando que gosta muito de futebol também e pediu 123 

para subscrever. O Ver. Francisco Inácio pediu para subscrever. A Ver. Vania pediu para 124 

subscrever. O Ver. Flávio agradeceu aos vereadores por subscreverem mostrando a 125 

importância da moção e fortificando a homenagem, relatando que ficou muito feliz quando 126 

viu todos os vereadores, inclusive de oposição, elogiando João e Júnior, enaltecendo o 127 

trabalho da secretaria de esporte, pedindo para que depois de aprovado seja suspensa a 128 

sessão para entrega do diploma e abra a palavra a quem quisesse se pronunciar. Não 129 

havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto 130 

contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 131 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao seu destino. Em 132 

seguida, o Sr. Presidente facultou a palavra aos integrantes da equipe e treinadores. O 133 

Coordenador e Diretor João de Lana, saudou a todos e expressou a sua satisfação em ver 134 

as crianças com a medalha no peito, mencionando que onde passa leva o nome de Serra 135 

Negra do Norte, ainda repassou um recado do secretário de esporte de Campina Grande em 136 

admiração ao trabalho do município pelo esporte, explanando sobre o seu trabalho realizado 137 

no esporte com o apoio do município. O Ver. Flávio citou que há quinze (15) dias atrás 138 

aprovou a moção aos Cinquentões e agora as crianças, ressaltando que em um mês o 139 

município teve duas conquistas no esporte. O Coordenador e Treinador Júnior saudou a 140 

todos e relatou a importância desse reconhecimento e apoio ao esporte, mencionando e 141 

explanando sobre o trabalho feito pelo esporte no município e agradeceu também o apoio 142 

dos pais e da escola, porque só funciona com união. O Ver. Alysson exaltou a questão da 143 

união da equipe para conseguir fazer um bom trabalho, citando que quando foi prefeito teve 144 

bastante dificuldade nessa área, porque não tinha uma equipe unida e tinha muita 145 

dificuldade. Em seguida cada atleta se apresentou fez seus agradecimentos e citou nome, a 146 

posição e o time que torcia. Após, prosseguiu a entrega da moção. Requerimento 97/2023 147 

de autoria da Ver. Ana Karinne que requer ao Poder Executivo determinados serviços na 148 

Escola Municipal Coronel Mariz. Concluído o Expediente, deu-se início a ORDEM DO DIA, 149 

após o sorteio para definição da sequência de uso da palavra, conforme o Artigo 42, 150 

parágrafo 9 do Regimento Interno, fez uso da palavra, a Ver. Ana Karinne que após a saudar 151 

a todos, iniciou se solidarizando com o Vereador José Roberto pela morte do seu tio, 152 
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deixando os sentimentos e solidariedade, rogando a Deus conforte o coração de toda a 153 

família nesse momento de dor. Ainda em seu discurso agradeceu os convites e reconheceu 154 

os trabalhos que vem sendo desenvolvido no município, primeiro a rede de proteção, 155 

prefeitura municipal, secretarias municipais de saúde, educação e assistência, as escolas, os 156 

alunos e as professoras que realizaram no último de 18 de maio a caminhada alusiva, uma 157 

data que é referente ao Dia Nacional do Combate ao Abuso e Exploração Sexual de Crianças 158 

e Adolescentes, mencionando que é um tema que muitas vezes ainda tem resistência, ainda 159 

existe tabu, mas é preciso falar sobre esse assunto, é preciso se mobilizar a sociedade sobre 160 

a prevenção das crianças e dos adolescentes, citando que infelizmente acontece abuso e 161 

violência a elas, então, é de suma importância se engajar nesta causa, ressaltando que os 162 

alunos saíram pelas ruas da cidade juntamente com os professores, o conselho tutelar, os 163 

secretários de saúde, de educação e de assistência social, os profissionais de toda a rede de 164 

proteção que é muito significativa para mobilizar e conscientizar toda a sociedade sobre essa 165 

problemática, todos juntos contra qualquer forma de violência e abuso e para qualquer 166 

acontecimento deste teor  existe também o número disk 100. Também agradeceu o convite 167 

do grupo de idosos e também lá do serviço de convivência e fortalecimento de vínculos do 168 

núcleo criança e adolescente que na semana passada teve a comemoração alusiva ao dia das 169 

mães, infelizmente na do grupo dos idosos não pode participar devido à sessão que foi no 170 

mesmo dia, mas na quinta-feira participou com as mães do serviço de convivência e 171 

fortalecimento de vínculos, foi um momento muito bacana e significativo, onde se 172 

socializaram, agradecendo a Eulália, Edinete, Silvana e todas as mães que estiveram 173 

presentes, citando que amou participar, agradecendo o convite e expressou o seu carinho. 174 

Finalizou relatando que essa semana teve em uma assembleia com os professores do 175 

município, com os representantes Erinete, José Roberto e Dr. Rafael do SINTE (Sindicato dos 176 

Trabalhadores em Educação Pública do RN), onde debateu-se alguns pontos sobre a hora 177 

atividade, foi feita algumas reivindicações pelos professores, informes jurídicos, também 178 

contra a questão do pagamento do piso retroativo de 2022, mencionando que tentou 179 

conciliar também uma reunião com o prefeito, o qual agradece por atender o pedido e já está 180 

reunido com os professores e sempre deixou claro que está disposto a colaborar no que for 181 

preciso para melhorar e garantir os direitos dos professores, ressaltando também que a 182 

Câmara Municipal dentro de suas competências o que for possível também estarão aptos 183 

para ajudar e aprovar também o que traz benefícios para classes dos professores, uma classe 184 

que exerce um papel primordial na vida dos filhos e crianças. A seguir, fez uso da palavra, o 185 

Ver. Carlos Eduardo que saudou a todos e iniciou se solidarizando com o Vereador José 186 

Roberto pela perda de um ente querido, seu tio Manoel Garcia de Araújo Neto, conhecido 187 

como Neto de Zomi que chegou a falecer, rogando a Deus conforte o coração dos familiares 188 

e que Deus receba a coisa seu tio no reino do céu e deu um descanso eterno. Em seguida, 189 

parabenizou e agradeceu a toda equipe do Projeto Boa Visão que esteve presente na cidade 190 

realizando exames de vista, ressaltando que a procura não foi muito, mas tem certeza que 191 

aqueles que precisavam fora, onde estiveram presente 16 pessoas realizando o exame, todos 192 

que fizeram o exame saíram agradecendo a equipe pelo atendimento, paciência e pela 193 

realização do exame, relatando que nunca tinha visto e nem feito nenhum exame parecido 194 

com esse  pela dedicação daquele profissional e o tempo que ele gastava de um paciente para 195 

outro, mencionando que o projeto dava o exame e a armação gratuita, os pacientes só pagava 196 

as lentes e com um preço muito bom e acessível, melhor do que outras ótica do mercado e 197 

cabe no bolso de qualquer um, citando que já está planejando a vinda de outros projetos 198 

melhores, eles tem também outros projetos sociais, agradecendo a Deus por ter dado tudo 199 

certo. Em aparte cedida, ao Ver. Flávio relatou que ouviu atentamente a fala do vereador e 200 

parabeniza pela coragem e iniciativa de trazer exame de vista e a armação gratuita, pagando 201 

apenas as lente com um valor acessível, deixando de dica para que na próxima procurar o 202 

pessoal que deseja fazer e realizar uma pré-agenda e eu vou, porque já faz sabendo quantas 203 
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pessoas vem, mas esse foi o primeiro passo e com certeza novas oportunidades, viu os planos 204 

do vereador de tentar fazer parceria com o município para tentar trazer cirurgia de catarata, 205 

mencionando que uns anos atrás já conseguiu trazer da Clínica dos Olhos e foi um sucesso, 206 

ressaltando que a semente foi plantada e da próxima com certeza aumentará o número de 207 

pessoas atendidas. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo inclusive a Vereadora 208 

Vaninha tinha uma pessoa do sítio e o mesmo deixou à vontade para trazer a pessoa, colocou 209 

no grupo dos vereadores para quem tivesse tempo e quisesse se fazer presente lá, 210 

mencionando que não é um projeto do mesmo e sim da Câmara Municipal de Serra Negra do 211 

Norte que com o aval do Presidente colocou até a logomarca lá no projeto. Em aparte cedida, 212 

a Ver. Vania parabenizou o vereador pela iniciativa de trazer a equipe para realizar os 213 

exames em Serra Negra, isso facilita, porque muitas vezes as pessoas estão com a 214 

necessidade, mas pela dificuldade de ter que se deslocar para outra cidade e isso dificulta, 215 

mencionando que tinha uma, mas quando entrou em contato a pessoa relatou que não podia 216 

vir nessa data, mas como o vereador falou em outras oportunidades agenda com 217 

antecedência. Retomando suas palavras, o Ver. Carlos Eduardo agradeceu e relatou que a 218 

data de entrega dos óculos vai ser dia de 21 junho e relatou que estava programando uma 219 

data já para realizar outros exames no mês de julho ou agosto. Finalizou agradecendo a Deus 220 

e desejando que Deus tocasse no coração de cada com mais amor, união e afeto ao próximo 221 

e que Deus abençoe todos e que os conduza dando sabedoria, paz e harmonia nessa Casa em 222 

Serra Negra do Norte. Em seguida, fez uso da palavra, a Ver. Alysson que saudou a todos e 223 

iniciou deixando os sentimentos ao Vereador José Roberto pelo falecimento do seu tio. 224 

Parabenizou o Vereador Tiago pela iniciativa de trazer os exames de vista gratuito, 225 

mencionando que o vereador fez um excelente trabalho para a população saber que o 226 

trabalho do vereador não se resume só a vir nas quartas-feiras nessa Casa, mas realiza vários 227 

trabalhos e um dos exemplos é esse que o vereador trouxe esse exame de vista gratuito 228 

ganhando a armação e pagando a lente com preços mais acessíveis que vai ajudar a 229 

população mais carente de Serra Negra a adquirir seus óculos. Relatou ainda sobre a 230 

vaquejada foi realizada em Serra Negra semana retrasada pelas pessoas de Zé de Cambão, 231 

Neném de Lucimar e Baltazar que foi até no dia da cavalgada de Eraldo, parabenizando pela 232 

realização dos dois eventos, citando que a cavalgada estava adoentado e não pode ir, 233 

explanando sobre a dificuldade para realizar uma vaquejada, mas sentiu uma satisfação 234 

enorme da população de Serra Negra de poder ter visto voltar a ter vaquejada no Parque de 235 

Vaquejada Arthéphio Bezerra da Cunha, foi uma etapa de um circuito de vaqueiros iniciantes 236 

que de Zé de Cambão organiza, foi um evento pequeno, mas que movimentou muito a cidade, 237 

parabenizando os organizadores pela coragem que tiveram de realizar esse evento na cidade 238 

e trazer um pouco de alegria para o povo, ressaltando que vai colocar uma moção de aplauso 239 

próxima sessão para que incentive a quem realiza esses eventos, porque não é fácil, dá muito 240 

trabalho e muitos gastos e às vezes nem traz lucro. Em aparte cedida, ao Ver. Carlos 241 

Eduardo que somou-se ao comentário do vereador e parabenizou aos meninos que fizeram 242 

essa vaquejada, ressaltando que via a alegria da população de Serra Negra no parque Bezerra 243 

da Cunha, em redes sociais, também viu pessoas de fora que estavam presente na cidade, 244 

inclusive se criou até expectativa para a vaquejada do Vereador Flávio que é de porte maior 245 

e deu início naquele parque, mencionando que vê a alegria e o desejo dos Serranegrense que 246 

essa vaquejada volte, porque é uma das festas maiores que tem no município, parabenizando 247 

a coragem dos organizadores, porque não é fácil realizar, mas eles gostam por amor ao 248 

esporte fazem esses eventos e tem sido sucesso, que o sucesso dê mais força e incentivo para 249 

eles fazer outras vaquejadas. Em aparte, cedida ao Ver. Flávio parabenizou o vereador por 250 

tocar no assunto e enaltecer, relatando que realmente a vaquejada de Serra Negra na terceira 251 

semana de maio está no calendário do município, porque faz parte da cultura do povo de 252 

Serra Negra, relatando que é uma pena que o parque dentro da cidade hoje para fazer uma 253 

vaquejada que atenda a expectativa da população tem uma burocracia muito grande e a 254 
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própria associação não está com documentação apta para fazer um evento totalmente 255 

regularizado, porque para atender as credenciais de IDEMA, bombeiro é muita dificuldade, 256 

citando que um bolão tudo bem, mas uma vaquejada se torna inviável, parabenizando os 257 

organizadores do evento e  desejou que Deus os ilumine para que outros eventos tenham 258 

mesmo êxito. Retomando suas palavras, o Ver. Alysson agradeceu as explanações dos 259 

vereadores e relatou que realmente é muito difícil fazer um evento maior, porque as 260 

exigências são muito grandes, até pela questão de segurança e eles fizeram um evento 261 

menor, mas que foi muito bom pela empolgação das pessoas já falando em outras 262 

vaquejadas, ressaltando que solicitou o apoio da prefeitura e a prefeitura deu todo apoio aos 263 

organizadores. Ainda em seu discurso, parabenizou o município pela recuperação das 264 

estradas vicinais, mencionando que essa semana o município divulgou um vídeo oficial da 265 

recuperação das estradas, mencionando que as pessoas com quem teve contato vem 266 

elogiando o trabalho que vem sendo muito bem feito, elogiando por ter iniciado cedo ainda 267 

com a terra um pouco molhada das chuvas o que facilita realmente o trabalho da patrol, 268 

ressaltando que o operador também vem sido bem elogiado pelo trabalho, citando para 269 

quem não sabe que são 630 km de estradas vizinhais, enfatizando o trabalho de manter essas 270 

estradas em boas condições. Também relatou sobre um assunto que vem sendo visualizado 271 

nas redes sociais da imprensa que foi a infeliz visita do Presidente Maduro da Venezuela, 272 

citando que é presidente/ditador coisa que não se discute, mas teve a infeliz surpresa de 273 

receber a visita desse presidente no Brasil essa semana, algo que não imaginava que poderia 274 

acontecer e o pior não foi só a visita em si, foi um presidente tido como ditador por toda a 275 

humanidade ter sido recebido no Brasil com pompas de chefe de estado, de herói nacional, 276 

mencionando que envergonha muitas pessoas, até a imprensa que cobriu o evento se 277 

pronunciou contrário a essa visita, citando que ficou muito triste por um presidente tido 278 

como um ditador ter sido tão bem recebido pelo governo brasileiro, explanando sobre o 279 

governo do Presidente Maduro, relatando que o Brasil podia ter recebido ele, falado sobre a 280 

Amazônia, sobre alguma questão comercial, menos enaltecer e fazer crer que não é um 281 

governo ditador, explanando ainda sobre atitudes do atual governo brasileiro, repudiando o 282 

governo ter recebido um ditador, assassino e genocida como herói, com honrarias militares 283 

citando a agressão cometida a uma repórter. Na sequência, fez uso da palavra, o Ver. Eraldo 284 

que após a saudar a todos, iniciou registrando a presença do correspondente Donaldo 285 

Nazário sempre estendendo as matérias da Câmara Municipal, agradecendo de público e 286 

mencionou a importância de dar publicidade ao trabalho do vereador a população. Em 287 

seguida, deixou os votos de pesar e solidariedade ao Vereador José Roberto pela perda do 288 

seu tio, por isso não pode estar presente na sessão, mas protocolou um requerimento 289 

solicitando uma audiência pública sobre um assunto que está precisando realmente ser bem 290 

debatido, um problema notório e bastante comentado nas redes sociais que é importante 291 

aprofundar essa problemática que está havendo não só em Serra Negra, mas em toda região. 292 

Também relatou que tem sido procurado sobre a problemática dos roços das estradas, 293 

inclusive o pessoal do Alecrim e disse que a Vereadora Ana Karinne semana passada, discutiu 294 

e cobrou que fosse feito o serviço daquela região, é aguardar nos próximos dias a resposta e 295 

ver essa ação sendo desenvolvida, porque de fato a zona rural está necessitando um trabalho 296 

de urgentemente de roço nas estradas. Ainda relatou sobre a UBS lá da comunidade Saudade 297 

ia fazer uma visita semana passada, convidou os vereadores, mas o Vereador Sesiom e José 298 

Roberto não pode ir, mas vai tentar fazer a visita e aprofundar o assunto, mas está debatendo, 299 

porque as pessoas lamentam muito o tempo que faz que não está fazendo os preventivos lá 300 

naquela comunidade por falta de um local apropriado, faz mais de um ano que está 301 

interditada e as pessoas estão precisando vir até a cidade de Serra Negra para fazer. EM s4eu 302 

discurso, ainda relatou que foi procurado para falar sobre a banda de música, mas na semana 303 

passada foi protocolado, cobrado e debatido pelo Vereador José Roberto é aguardar a 304 

resposta e a ação para que a banda de música não venha parar e venha ser estimulada cada 305 
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vez mais devido a sua importância para o município. Finalizou mencionando que vereadores 306 

ressaltaram a 12ª Cavalgada Amigos do Espinhara, uma cavalgada que faz entre amigos, o 307 

município é carente em número de cavalo não foi o que esperava, mas está mantido a 308 

tradição mesmo após o dia do bolão que de fato foi muito bom, citando que participou e 309 

gostou, não virou a noite, porque tinha a cavalgada no outro dia, mas foi muito bom e a 310 

cavalgada pretende continuar fazendo. Em aparte cedida, o Ver. Carlos Eduardo 311 

parabenizar pela organização da cavalgada, citando que viu sua preocupação do vereador 312 

para que tudo corresse bem, mas foi uma boa cavalgada, agradecendo o compromisso de 313 

registrar a sua presença a sua na cavalgada e em casa de uma maneira especial, então, que 314 

conte com o mesmo sobre o que precisar para a cavalgada e que continue com essa força, 315 

dedicação e esse amor para realizar a cavalgada, citando que não é fácil e não foi como 316 

esperava, mas que continue fazendo e que outras pessoas também participem. Retomando 317 

suas palavras, o Ver. Eraldo agradeceu aos vereadores que patrocinaram e apoiaram, 318 

relatando que isso é muito importante e também estendeu os agradecimentos a todos 319 

aqueles que todo ano se dispõe a dar o seu patrocínio e contribuição por isso que continua e 320 

insiste em fazer a cavalgada que como foi dito não é fácil. Após, fez uso da palavra, a Ver. 321 

Vania que saudou a todos e iniciou se solidarizou com o Vereador José Roberto e toda sua 322 

família pelo falecimento de seu tio Manuel Garcia. Relatou ainda que na segunda-feira 323 

participou da reunião com os professores e o SINTE não chegou se a uma conclusão e 324 

precisava uma reunião com prefeito, conseguiram marcar essa reunião com o prefeito e a 325 

classe de professores, inclusive hoje pela manhã deve estar acontecendo essa reunião. 326 

Também relatou sobre a Lei 456/2009 que existe em Serra Negra, o Projeto Câmara Mirim, 327 

é um projeto que está adormecido e fez um requerimento à Mesa Diretora solicitando a volta 328 

do projeto e também fez visita nas escolas falando sobre o resgate do projeto, agradecendo 329 

a diretoria das escolas pelo acolhimento, relatando que é de extrema necessidade que os 330 

alunos conheçam o trabalho realizado pelo legislativo e participar da eleição de vereador 331 

mirim. Também protocolou moção sobre a campanha da doação de sangue consciente que 332 

existe também no município através da Lei 700/2018 de sua autoria da mesma que incentiva 333 

a doação de sangue consciente em parceria com o Hemocentro. Ainda em seu discurso, 334 

parabenizou todos os organizadores dos eventos que aconteceu no final de semana, o bolão 335 

no Parque Arthéphio Bezerra, infelizmente não pode estar presente, mas queria estar 336 

presente porquê as vaquejadas realizadas no parque deixou saudade em todos e todo mundo 337 

falou que o bolão foi um sucesso, também a cavalgada que o Vereador Eraldo sempre 338 

promove que também não pode estar presente, mas que pelos comentários foi um sucesso 339 

apesar das dificuldades, desejando que os organizadores desses eventos tenham força e 340 

continuem a realiza-los. Após, fez uso da palavra, o Ver. Francisco Inácio que após a saudar 341 

a todos, iniciou fazendo um apelo aos amigos e amigas para ajudar uma pessoa simples, a 342 

pessoa de Reginaldo que infelizmente infartou e está em uma cama de hospital e a família 343 

vem pedindo ajuda nas redes sociais, relatando que Serra Negra é uma cidade caridosa e 344 

gosta de ajudar. Em seguida, relatou que foi procurado sobre o roço das estradas, porque 345 

está dificultando o trafego, citando que a área que está mais crítica é a área das comunidades 346 

Diniz, Anjico e Saudade, solicitando que a secretaria competente venha fazer esse roço. Após, 347 

deixou os sentimentos de pesar e solidariedade ao Vereador José Roberto pelo falecimento 348 

do seu tio, deixando um abraço para toda a família por esse momento difícil. Ainda em seu 349 

discurso, parabenizou o Vereador Eraldo pela realização da cavalgada, citando que não pode 350 

estar presente, mas agradece por sempre falar o seu nome. Também parabenizou o Vereador 351 

Tiago pelo amor ao próximo e ajudar a população com a realização desses exames de vistas, 352 

relatando que em 2018 também realizou uma ação como essa, mas fez diferente, selecionou 353 

60 pessoas e deu os exames nas escolas e trouxe uma equipe de Mossoró e foi um sucesso, 354 

relatando que todos os anos tem ofertado esses exames da forma que pode, porque tem 355 

muitas pessoas na fila esperando por um exame de vistas, rogando a Deus que o dê sabedoria 356 
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e oportunidade de continuar esse gesto, porque ele conhece o desejo do seu coração de lutar 357 

pelo povo que vem já sofrido e sempre pensa em dias melhores para a população, relatando 358 

que sempre está disposto a trabalhar em prol do povo de Serra Negra. A seguir, fez uso da 359 

palavra, o Ver. Flávio que saudou a todos e iniciou a imprensa na Venezuela é criticada e 360 

quem assistiu ontem o Jornal Nacional e foi uma ironia a TV Globo coitada, que está 361 

queimando com a própria língua a TV que defendeu o Lula o tempo todo, fez campanha para 362 

Lula e ontem colocou uma nota, onde Delis Ortiz, repórter famosa da Rede Globo ao longo 363 

dos anos pela política, uma mulher de 55 a 60 anos foi fazer uma pergunta ao entrevistado e 364 

foi empurrada e caiu por um segurança de Maduro para ver como esse homem tratar a 365 

imprensa, citando que acha que Lula esqueceu de dizer que ela era da Rede Globo e a Rede 366 

Globo colocou uma nota dizendo do episódio e que a Globo não é compatível que vai tomar 367 

as providências, mas disse que não gravou o empurrão, a Globo não quis mostrar foi o 368 

empurrão que deram nela, mencionando que alguém gravou e vai aparecer na internet, ela 369 

fez uma pergunta que desagradou, porque as perguntas antes tem que passar pelo crivo dele 370 

se pode perguntar ou não, esse foi o segundo fato e a terceiro ninguém está sabendo, mas a 371 

reunião agora dos 12, Lula quem abriu a reunião e sabe qual foi a sugestão dele para os países 372 

desenvolver, confiscar poupança para fazer obras de BNDS, o brasileiro que guarda seu 373 

dinheiro e não interessa se você está precisando ou não, mas tem muita gente que deposita 374 

o dinheiro na poupança para fazer a reforma da casa, comprar um terreno ou trocar o carro 375 

e guarda na poupança e vem alguém e toma, citando que votou em Colo naquela época e ficou 376 

indignado com o que ele fez, ressaltando que é contra tomar o que é do outro, tem que 377 

conquistar, tem que fazer lavagem cerebral como Lula tem costume de fazer no povo para a 378 

pessoa dar o dinheiro aí tudo bem, mas não tomar o que está guardado, citando que mais 379 

uma vez diz que Bolsonaro é um vidente e adivinha o futuro em dezembro ele tinha uma 380 

poupança de 600 mil reais e no dia 22 de dezembro ele transferiu para os Estados Unidos 381 

para uma conta dele e disse que ia transferir, porque tinha medo de Lula confiscar a 382 

poupança, a ideia de Lula hoje foi confiscar quem tem dinheiro em poupança para financiar 383 

obras em países que está em dificuldade, inclusive a Venezuela, relatando que acha que ele 384 

vai dar ideia a Maduro para confiscar para pagar o que deve o Brasil só pode ser, 385 

mencionando que fica indignado com isso, relatando que pede e ora a Deus que dê sabedoria 386 

para os governantes que batalha em uma campanha para eleger o representante, mas depois 387 

da campanha o eleito é de todos, citando que é muito preocupado no início do governo e vê 388 

a falta de compromisso dele com o povo brasileiro e está mostrando nas viagens, agora 389 

recebendo um presidente que é repudiado pelo mundo todo e o Brasil tratando de maneira 390 

diferente, como se o mundo todo tá errado e o Presidente da Venezuela está certo, deixando 391 

expressa a sua indignação, porque ainda não entendeu o plano de governo do presidente 392 

fazendo essas bobagens. Na sequência, passou-se a apreciação do Projeto de Lei 18/2023, 393 

onde o Sr. Presidente relatou que diante de um pedido de vista do Vereador Eraldo para 394 

elaboração de emenda juntamente com o Vereador José Roberto e como o vereador autor do 395 

projeto não está presente na sessão, os vereadores sugeriram retirar da pauta o projeto e ser 396 

votado na próxima sessão se todos concordassem, sendo acordado por todos e retirado de 397 

pauta o referido projeto. Requerimento 93/2023, em discussão, o Ver. Flávio mencionou 398 

que é um assunto que ver problema em todos os município, essa semana viu vários 399 

problemas no município de Caicó, em Patu disseram que botaram até bola nos cachorros, 400 

disseram que o desmantelado está grande lá, tem muito cachorro e por outro lado essa 401 

atitude anônima que matou muito cachorro, e tem a comoção do outro lado, relatando que é 402 

um problema que conversou em uma reunião com prefeito e a opinião dele é a mesma que 403 

disse na semana passada é um o problema que está acontecendo em todos os municípios e 404 

acredita que é no Brasil, mas pelo menos os municípios da região e fica muito complicado 405 

para o Prefeito Municipal tentar tomar uma atitude com recursos próprios, citando que se o 406 

prefeito pegar cachorro que está na rua e prender, na hora que prende um animal que está 407 
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abandonado já passa a ter posses e ser o dono até que prove o contrário, já passa a ter 408 

responsabilidade de alimentação, vacina, saúde, mas fazer o quê com esse cachorro, depois 409 

que prende as pessoas das cidades vizinhas mandam a carrocinha soltar em Serra Negra, 410 

mencionando que é um problema de todos os municípios e até sugeriu o prefeito que nessas 411 

reuniões que tem do lixão que participa 25 prefeitura e levantar esse assunto, e que isso tem 412 

que ser debatido na audiência pública, tem de juntar os prefeitos da região a Câmara de 413 

vereador, os deputados e os  governos estadual e federal para o governo federal fazer um 414 

projeto para o para acabar o problema de cachorros e gatos, ver quais cidades tem esse 415 

problema e passar um projeto que sirva para aquelas cidades e ser debatido na Câmara 416 

Federal com Senado para determinar recursos e a viabilidade do que deve ser feito, é os 417 

gestores mais sábios se unir e sensibilizar deputados, governadores, senadores e o 418 

presidente da república para fazer uma medida nacional para os municípios que tem esse 419 

problema, mas prefeito nenhum tem como resolver o problema sozinho, mencionando que 420 

já conversou com o Vereador José Roberto sobre projetos de lei que para colocar tem que ter 421 

muita responsabilidade, porque a intenção é a melhor possível resolver o problema, mas 422 

como vai fazer, de onde vai vir os recursos, relatando que o primeiro ponto de partida é uma 423 

audiência pública, mas só audiência pública não resolve, é só para ter ideias de como se 424 

organizar e levar para outras esferas estadual e nacional, desafiando alguém a vir para a 425 

audiência e dizer qual é a solução do Município de Serra Negra para que só o município 426 

resolva o problema. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou o vereador pelo requerimento 427 

solicitando a audiência e relatou que o vereador deveria ter colocado no requerimento quem 428 

ia ser convocado descrito que seria mais interessante, mas não tira o mérito e a importância, 429 

é um tema que está sendo discutido no país todo, e no requerimento deveria ter 430 

apresentando nome de pessoas convidadas para responder questionamentos no dia, o que 431 

espera que ele corrija e convide pessoas que possam tirar as dúvidas da população. O Ver. 432 

Alysson relatou que ficou acordado na sessão passada dos requerimentos solicitando 433 

audiência, já vir mencionando o tema e os convidados. O Ver. Flávio relatou que conforme o 434 

conforme o Regimento Interno tem de constar o horário, o dia e os convidados. A Ver. Vania 435 

parabenizou a iniciativa do vereador para promover a audiência pública sobre um assunto 436 

que é uma preocupação de todos para que possa chegar a um consenso e sair com uma 437 

solução, mas para isso é necessário a presença de várias instituições e na justificativa do 438 

requerimento o vereador ressalta quem convidar, mencionando que é importante realizar a 439 

audiência com a presença dos órgãos competentes para que se tenha frutos positivos, é um 440 

assunto de muita responsabilidade é preciso união para se chegar a uma solução. O Ver. 441 

Flávio relatando que entende o mérito das proposições do vereador que são muito 442 

pertinentes está tentando resolver o problema, mas fez críticas em relação a deixar claro os 443 

órgãos convidados, porque para a audiência ter êxito tem que chamar os órgãos 444 

competentes, citando a importância da presença do Ministério Público e que se o vereador 445 

estivesse presente sugeria ele retirar o requerimento e refazer, mencionando o que ia 446 

procurar no Regimento interno sobre audiência pública. O Ver. Alysson relatou que no 447 

requerimento o vereador falou de forma genérica, mas não especificou exatamente as 448 

autoridades convidadas, e é importante que o autor do requerimento já coloque tudo 449 

discriminado quem convida, relatando que esse é um problema muito grave que tem 450 

acontecido nos municípios da região, e tem que ver os dois lados a proteção do ser humano 451 

e dos animais, citando casos que tem acontecido com cachorro na cidade e na audiência 452 

espera que se tenha uma luz para tentar resolver o problema. O Ver. Flávio fez a leitura do 453 

que diz o Regimento interno sobre a audiência pública. O Ver. Alysson sugeriu que ficasse 454 

acordado na sessão quem convidar. O Ver. Flávio sugeriu convidar secretária de saúde do 455 

município, o veterinário do município, Ministério Público, tentar contactar o veterinário 456 

Robson que é muito competente e ele ajudaria os órgãos competentes que deveria convidar 457 

para discutir o problema e tentar resolver alguma coisa. O Ver. Eraldo parabenizou o 458 
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vereador pela iniciativa de solicitar a audiência, ressaltando que há dias está precisando de 459 

realizar essa audiência, ressaltando que a diferença dos demais municípios sobre essa 460 

questão que é muito parecida a situação é exatamente o vereador ter tentado de fato e de 461 

concreto buscar algumas solução e quando ele apresentou aquela lei criando uma semana 462 

de incentivo para que pudesse ser feito vacinação, castração, discussão algo desse tipo já é 463 

uma forma de despertar e buscar junto aos poderes competentes e também a população 464 

alguma solução para esse problema que afeta não só Serra Negra como os demais e 465 

paralelamente a isso o vereador foi mais além ainda é quando buscou junto ao Deputado 466 

Francisco uma emenda que por sinal já está liberado desde de dezembro do ano passado na 467 

ordem de 60 mil reais exatamente para que pudesse ser feito alguma coisa, ressaltando que 468 

deve ser pouco, mas é um recurso que com certeza dá para fazer alguma ação, dá para fazer 469 

alguma coisa, mencionando que sabe que não é fácil como aqui já foi dito e entende 470 

perfeitamente, mas talvez nessa audiência pública com Robson, com o município com os 471 

cuidadores quem sabe começa a buscar algum caminho, uma parceria como o próprio 472 

projeto diz um convênio com uma universidade, mas tem que começar a fazer alguma coisa, 473 

relatando que claro que é um problema regional, está descontrolado, mas tem que fazer 474 

alguma coisa do município e o vereador propôs a lei, buscou emenda e quando tenta a 475 

audiência de fato está preocupado com o problema e comprometido com a causa animal, mas 476 

também com esse problema, mencionando que cabe a presidência ou aos demais vereadores 477 

acrescentar todos os órgãos e representação que vem a somar e ajudar a resolver esse 478 

problema. O Ver. Flávio relatou que entende e elogia a preocupação do vereador e à vontade 479 

dele tentar resolver, mas aquela emenda no valor de 60 mil reais é insignificante para a 480 

quantidade de cachorro, tem que ter recurso mensalmente para manter o programa de 481 

castração, relatando que programa de saúde pública tem que vir do governo estadual e 482 

federal e o município dar a sua contrapartida e na conversa que teve com o prefeito sentiu 483 

que está pronto para parceria, mas tem que ver como é que problema vai ser resolvido, de 484 

onde vem os recursos, se vai ter técnico no município, mencionando a responsabilidade do 485 

município se prender os cachorros, mas a audiência é o lugar certo para discutir é convidar 486 

as pessoas certas. O Ver. Alysson relatou que vai ser um problema futuro que vai ter que 487 

entrar no orçamento do governo para resolver o problema. A Ver. Vania relatou que a lei diz 488 

que existe políticas públicas para animais de ruas, mas muitos soltam os animais na rua e 489 

nunca vai resolver o problema se as pessoas não colaborarem, porque esse é um problema 490 

que já afeta o país. O Ver. Carlos Eduardo somou-se as falas dos Vereadores Vania e Flávio, 491 

relatando que para ter noção da responsabilidade em conversa com o prefeito semana 492 

passada ele relatou que era desconhecido que quando foi feito o centro de zoonose, foi uma 493 

parceria que Ruy Pereira fez com os prefeitos da região pegando a assinatura que só assim 494 

conseguia verba para fazer o centro de zoonose e na gestão de Serginho veio um cachorro 495 

doente de São João, o cachorro morreu e foi um muido foi até para a justiça e os responsáveis 496 

estão pagando cestas básicas, relatando que não é contra e está atrás de solução, porque os 497 

animais não tem culpa de estar na rua, pedimos a ajuda da população de Serra Negra, citando 498 

que já viram pessoas até de outros municípios soltando animais próximo ao antigo posto 499 

fiscal, mas que possa achar uma solução e tirar esses animais da rua e pelo menos conseguir 500 

alimento. O Ver. Alysson relatou que realmente tem relator de pessoas soltando animais na 501 

cidade, também solta no matadouro e a audiência vai ser o primeiro passo para discutir o 502 

problema. O Ver. Flavio relatando que é sugerir as pessoas a serem convidadas para a 503 

audiência pública, o veterinário Robson tem condições de ajuda a dizer quem pode ajudar e 504 

relatou que sempre quando coloca alguma proposição ou algum documento tem cuidado de 505 

apresentar soluções e nesse assunto tem a humildade de só escutar, o contrário está curioso 506 

para saber qual é a solução para resolver o problema, vai ser a primeira audiência que vai 507 

ficar calado escutando e anotando, porque a sua opinião e sugestão para resolver os 508 

problemas no cachorro é se unir os políticos do Rio Grande do Norte de ir para Brasília levar 509 
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o problema para vir recurso e a solução de lá. O Ver. Alysson relatou que está curioso 510 

também e quer ouvir as pessoas que entendem para ver o que eles pensam sobre esse 511 

problema, resolver acha muito difícil, mas vai aguardar a audiência e deixou aberto as 512 

sugestões de quem convidar. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em 513 

votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi aprovado por todos os 514 

vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que 515 

encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 94/2023, em discussão, o 516 

Ver. Flávio relatou que se antecipou e falou no grande expediente parabenizando as 517 

conquistas, relatando que todo mundo tem conhecimento que isso é uma verba que vem do 518 

Governo Federal e todos os municípios têm que cumprir, mencionando que é favorável ao 519 

requerimento, mas merecia o requerimento se o município não tivesse vindo o recurso e não 520 

tivesse pagando, mas a lei foi aprovada e sancionada a pouco tempo, mas vindo recurso tem 521 

que cumprir a lei. O Ver. Eraldo somou-se ao requerimento do vereador que talvez quis 522 

buscar mais informações relacionados, se esse recurso já está sendo de fato repassado, caso 523 

esteja tem que vir um projeto de lei também a nível municipal para essa Casa para fazer o 524 

reajuste e logo que chegar o dinheiro faz o pagamento, mas o requerimento que só vem 525 

trazer mais informações e despertar cada vez mais da importância e do cumprimento do 526 

pagamento do PIS esses profissionais que tanto merece. Não havendo nada mais a ser 527 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento 528 

foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou 529 

à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 530 

95/2023, em discussão, o Ver. Carlos Eduardo relatou que esse requerimento é no intuito 531 

de ficar por dentro de como foi prestado esse serviço dessas passagens molhadas, uma vez 532 

que passa naquela da descida da serra e já ver um buraco se formando no meio da passagem 533 

molhada, por isso fez o requerimento e vai esperar a resposta para fazer uma melhor 534 

discussão o assunto. O Ver. Eraldo parabenizou o vereador e relatou quem tem passado por 535 

lá e notadamente ver já alguns problemas, está estourando trechos do tanto do lajão e do 536 

calçamento e sabe que foram 10 barragens que era a ordem de 400 mil reais e na placa está 537 

dizendo o nome da empresa e das passagens molhadas e foi investido algo em torno de  uma 538 

média de  38 mil reais em cada uma daquelas e realmente cabe aos vereadores fiscalizar e 539 

cobrar da empresa e do município que possa reparar o mais rápido possível, porque está 540 

com pouco tempo de utilidade e não é possível que venha estourar com tanta rapidez, 541 

citando que lembra daquelas 3 que foi feito na margem do rio e essa da descida da serra que 542 

também já apresenta problemas, mas tem uma vida útil já de quase  20 anos e aquela com 543 

menos de 6 meses já começa a aparecer problema tanto no seu lajão como no 544 

calçamento,  ressaltando que já tinha observado e é importante que busque informações e 545 

solução da empresa para que seja feito o reparo. Não havendo nada mais a ser discutido, 546 

sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento foi 547 

aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou à 548 

Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. Requerimento 549 

96/2023, em discussão, a Ver. Vania relatou que o projeto foi instituído através da Lei 550 

456/2009, esse é um projeto que tem como objetivo proporcionar aos jovens estudantes de 551 

Serra Negra uma experiência participativa na vida política e legislativa local que promove 552 

aprendizado sobre os processos democráticos e o desenvolvimento de habilidades físicas e 553 

o estímulo a consciência cidadã, relatando que o projeto estava adormecido e quando 554 

assumiu seu primeiro mandato em 2017 despertou para resgatar esse projeto e quando 555 

estava se programando para voltar com o projeto foi o tempo que veio a pandemia e agora 556 

como já foi retomada as atividades educacionais está na hora de voltar esse projeto, 557 

despertou a necessidade do projeto por várias vezes conversar com alguns alunos e ver eles 558 

não tinham conhecimento de como funciona o poder legislativo e não sabiam nem a 559 

quantidade de vereadores do município e o projeto Câmara Mirim é justamente para mostra 560 
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como acontece os trabalhos realizados pelo legislativo e quais são as obrigações do vereador 561 

do município e o vereador mirim também vai ter essas mesmas obrigações, ele trazer os 562 

problemas da comunidade e das escolas e vai atuar junto a Câmara Municipal trazendo as 563 

reivindicações, relatando que o projeto é de responsabilidade da comissão de educação e a 564 

mesma na qualidade de presidente da comissão já conversei com a relatora Ana Karinne e 565 

com o secretário Sesiom, relatando que vai fazer a retomada desse projeto, ressaltando que 566 

na semana passada visitou as escolas apresentando a vontade de reativar o projeto e conta 567 

com o apoio da presidência da Câmara para que possa interagir e ter uma participação maior 568 

na Câmara. O Ver. Alysson parabenizou a vereadora pela iniciativa de trazer de volta esse 569 

projeto de autoria do ex-vereador Sérgio Fernandes hoje Prefeito Municipal, um projeto 570 

muito importante e muito bom e é uma forma de ensinar sobre democracia aos jovens e que 571 

entendam como funciona a Câmara de Vereadores e trazer os problemas do bairro, da rua e 572 

da escola para que transformem em requerimento, um projeto que só traz benefícios e que 573 

só vai engrandecer o trabalho do vereador, relatando que já estavam conversando sobre 574 

voltar a funcionar o projeto e a câmara está à disposição para ajudar no que precisar. A Ver. 575 

Ana Karinne parabenizou a vereadora pelo requerimento e por estar resgatando esse 576 

projeto do Câmara Mirim que é lei municipal desde 2009, citando que recorda e muito bem 577 

que fez parte da discussão e da aprovação e da implantação, Serginho que hoje é o prefeito 578 

quando ele era vereador fez esse projeto e  funcionou em 2010, 2011, 2012, quando ele 579 

deixou de ser vereador a mesma assumiu ainda por durante 2 anos o Projeto Câmara Mirim 580 

e desde 2015 que estava paralisado, quase 10 anos de projeto paralisado e é um projeto que 581 

via que a participação dos alunos, se tornavam vereadores mirins, um projeto muito 582 

importante e Vaninha agora está resgatando e tem seu apoio, relatando que é um projeto 583 

onde mensalmente essas crianças e adolescentes vão vir à Câmara e apresentar suas 584 

proposições, por isso é muito importante e com certeza vai ser também muito produtivo 585 

mais uma vez o Câmara Mirim de Serra Negra do Norte. A Ver. Vania relatou que o projeto 586 

Câmara Mirim que é uma das ferramentas mais importantes na educação política do 587 

município, porque é através da educação e dos alunos que vão aprendem ações de cidadania, 588 

relatando que tem o direito de se candidatar a vereador mirim os alunos entre 12 a 15 anos 589 

de idade e quando completa 16 anos já tem o direito de votar, e muitas vezes o adolescente 590 

chega a dá seu primeiro voto sem ter noção de como escolher um representante e esse 591 

projeto também contribuem para a formação de futuros líderes e agentes de transformação 592 

na cidade, o funcionamento adequado é fundamental, porque vai fortalecer os valores 593 

democráticos e a participação dos jovens na construção do município mais justo e vai existir 594 

se engajamento entre escola e Poder Legislativo e também vai conhecer como funciona 595 

realmente as obrigações de um cidadão. o Ver. Alysson relatou que a vereadora já foi nas 596 

escolas e tinha aluno que não sabia nem a quantidade e nem quem eram os vereadores que 597 

tinha no município, e esse projeto que vai levar realmente a educação democrática e cidadã 598 

para esses jovens. A Ver. Vania relatou que na maioria das vezes os alunos não tinham 599 

conhecimento de quantos vereadores formam o Poder Legislativo na Câmara Municipal e 600 

nem os nomes e o projeto vai despertar isso e vai fortalecer esse conhecimento. Não havendo 601 

nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, 602 

o requerimento foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor 603 

Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. 604 

Moção de Aplauso 22/2023, em discussão, a Ver. Vania relatou que vem empenhada nessa 605 

campanha de doação de sangue desde 2018 através do projeto de lei que apresentou nessa 606 

Casa em parceria com Hemocentro quando viu a necessidade de estoque em alguns bancos 607 

de sangue, a Lei 700/2018, fez o projeto em parceria com Hemocentro orientado pela 608 

enfermeira Maria do Socorro (Oinha), relatando que Serra Negra foi pioneira nisso e vem 609 

fazendo esse incentivo, porque antes as pessoas iam sem orientações e muitas vezes era 610 

desperdiçado o sangue e quando precisa de um determinado tipo de sangue no Hemocentro 611 
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eles procuram na relação dos doadores de Serra Negra e chama aquele determinado doador 612 

e como no próximo dia 14 de junho é o dia Mundial do Doador de Sangue pensou em uma 613 

forma de reconhecer esses doadores que pelos gesto bonito que sempre fizeram, um gestos 614 

espontâneo em doar o sangue, salva vidas e fez um levantamento junto ao Hemocentro e 615 

resolveu homenagear os doadores de Serra Negra que nesses 2 últimos anos atingiram 10 616 

doações de sangue e gostaria que fosse entregue exatamente no dia 14 na quarta-feira na 617 

sessão da Câmara trazer os doadores e apresentar em nome da Câmara Municipal, como 618 

forma de reconhecimento a ação desses moradores e os  doadores, citando os nomes 619 

conforme está na justificativa, estendendo a moção também a Gessione José de Medeiros que 620 

ele deixou de doar por problemas de saúde, relatando que essa homenagem vai reforçar essa 621 

ação e incentivar cada vez mais o gesto de doação de sangue. O Ver. Alysson parabenizou a 622 

vereadora e parabenizou cada uma das pessoas, pediu para subscrever e parabenizou as 623 

pessoas que fazem um bem mesmo sem ter nenhuma obrigação e de forma especial essa 624 

moção vai incentivar para que eles continuem fazendo essas doações e incentivar novas 625 

pessoas a doarem. O Ver. Carlos Eduardo parabenizou a vereadora pela moção e também 626 

essas pessoas que têm amor ao próximo e em gesto de amor doa sangue e quem doa sangue 627 

salva vidas, citando que foi tentar doar sangue no ano passado, mas não conseguiu, porque 628 

a pressão desmantelou, mas que possa ir outra vez e consiga, parabenizou as pessoas 629 

também por completar as 10 doações e pediu para subscrever. O Ver. Francisco Inácio 630 

parabenizou a vereadora pela moção e deixou a sua indignação, porque tem muitas pessoas 631 

que deixa de se proteger e de ajudar as pessoas, mencionando que recorda que há pouco 632 

tempo atrás o gay era proibido de doar sangue, hoje já pode, relatando que os gays ajudam 633 

muito mais na doação de sangue do que muita gente que se diz sadio, relatando que não sabe 634 

o motivo, mas colocam a culpa da transmissão da AIDS no gay e foi proibido os gays doarem 635 

sangue, citando que acha isso errado, porque os gays tem mais amor ao próximo, levantam 636 

a bandeira e estão na frente para ajudar o próximo e muitas vezes são discriminado e 637 

barrado com uma situação dessa, mas fica feliz que hoje está tudo diferente e os gays podem 638 

doar sangue para ajudar a salvar vidas. A Ver. Ana Karinne somou-se a moção da vereadora 639 

e relatou que conforme a moção da vereadora os mais participativos de Serra Negra do 640 

Norte, é uma ação muito justa, inclusive conhece várias pessoas que não estão nessa lista, 641 

mas também costumam doar de sangue, relatando que o projeto é de 2018 e na moção 642 

colocou quem doou nos 2 últimos anos, mas esse montante é desde 2005 e a moção diz que 643 

são os mais participativos nos 2 últimos anos e ficou meio confusa essa questão,  mas não 644 

tira o mérito, porque quando a pessoa se doa já é para a reconhecer, mas não só essas pessoas 645 

que estão nessa lista tem Serra Negra, citando que o próprio Vereador Júnior é um doador 646 

assíduo e conhece também várias outras pessoas em Serra Negra, parabenizando essas 647 

pessoas que se doam ao próximo fazendo doação de sangue e por ser um reconhecimento 648 

unânime pediu para subscrever. O Ver. Francisco Inácio relatou que a sua primeira doação 649 

de sangue foi no dia 12 de novembro de 2002, a sua jornada já é bem antiga, mas está 650 

tranquilo e só ficou triste quando os gays foram barrados, mas é feliz quando vê as pessoas 651 

ajudando o próximo e trazendo benefícios e acham as portas abertas. A Ver. Vania 652 

agradeceu as explanações dos vereadores e deixou aberta a quem quiser subscrever, 653 

ressaltando que essa é uma forma simples de reconhecer essa ação, relatando que a doação 654 

de sangue é um ato de amor e que de forma espontânea ajuda a salvar vidas sem receber 655 

nada em troca, enfatizando que todo doador merece reconhecimento, mas como não poderia 656 

estender a moção a todos os doadores foi feito um levantamento junto ao Hemocentro de 657 

quem fez   b 10 doações nos últimos 2 anos representando todos os doadores de Serra 658 

Negra, relatando que quando citou que José Fabiano é doador desde 2005, quis dizer que 659 

tem muita gente que é doador a bastante tempo como o Vereador Júnior que doa desde 2002, 660 

mas o levantamento foi de quem fez mais doações nos últimos 2 anos, mas todos os doadores 661 

merecem reconhecimento e a moção de aplauso é nessa intenção reconhecer o ato de amor 662 
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ao próximo. Não havendo nada mais a ser discutido, sendo submetido em votação, não tendo 663 

nenhum voto contrário, a moção foi aprovada por todos os vereadores presentes. Na 664 

sequência, o senhor Presidente solicitou à Secretária da Casa que encaminhasse a moção ao 665 

seu destino. Requerimento 97/2023, em discussão, a Ver. Ana Karinne relatou que esse 666 

requerimento já havia feito no ano passado sobre a importância da denominação dos prédios 667 

públicos,  relatando que a escola Coronel Mariz é uma escola é antiga que faz parte da história 668 

da educação do município e há alguns anos se encontra sem a placa com a denominação e 669 

ouviu atentamente semana passada o pedido da aluna Lívia cobrando e reivindicando que se 670 

possível fosse afixada a denominação da escola dela, como uma forma de valorizar e até para 671 

as pessoas verem o nome da escola e também solicitou reparos no parquinho, então, 672 

reformulou em forma de requerimento, anexou fotos e reforça o pedido e espera que o 673 

secretário da educação juntamente com Serginho possa sanar essa situação. O Ver. Alysson 674 

parabenizou a vereadora pelo requerimento e pediu para subscrever, relatando que é muito 675 

importante sempre ter um olhar direito para as crianças e adolescentes e para as escolas e 676 

com isso incentivar ainda mais a educação no município. Não havendo nada mais a ser 677 

discutido, sendo submetido em votação, não tendo nenhum voto contrário, o requerimento 678 

foi aprovado por todos os vereadores presentes. Na sequência, o senhor Presidente solicitou 679 

à Secretária da Casa que encaminhasse o requerimento ao seu destino. A seguir, o Sr. 680 

Presidente declarou encerrada a ordem do dia e facultou palavra aos líderes de bancada por 681 

cinco (05) minutos para cada um que assim o desejar. Sendo dispensado por todos, o Sr. 682 

Presidente declarou encerrada a presente sessão às doze horas e quarenta e três minutos 683 

(12h e 43min) e convocou a todos os vereadores para se fazerem presentes na próxima 684 

sessão que será realizada no dia sete (07) de junho de dois mil e vinte e três (2023) que será 685 

audiência pública. Câmara Municipal de Vereadores de Serra Negra do Norte, trinta e um 686 

(31) de maio de dois mil e vinte e três (2023).  687 


